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There is no glory in practice but without practice there can be no glory

Winners train, losers complain
For some sports you need a ball, for triathlon you need two

There are no finish lines. Only new beginnings

Triathlon doesn't build character. It reveals it
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Via del Faro 58 - 74100 San Vito (TARANTO)

Tel. +39 099 7330111 
SCUOLA 
DI

TRIATHLON

Con
TRIATHLON TARANTO
www.triathlontaranto.it

(info@triathlontaranto.it)
gruppo facebook: triathlon Taranto
pagina facebook: scuola giovanile triathlon taranto
Società affiliata

Federazione Italiana triathlon

(Cod. Soc. 1906)

Cos’è il TRIATHLON
E’ uno sport multidisciplinare di resistenza nel quale l'atleta copre nell'ordine una prova di nuoto, una di ciclismo e una di corsa, senza interruzione.

Il triathlon è divertimento, salute, sfida con sé stessi, impresa, armonia con la natura. E' uno sport giovane, che accomuna insieme le tre discipline più popolari e praticate, in un'unica prova.

I concorrenti devono infatti passare senza interruzioni da una frazione di gara all'altra, dimostrando ottime capacità condizionali quali forza e resistenza, ma anche buone capacità coordinative, dovendo esprimere durante il loro sforzo gestualità sportive completamente differenti tra loro, quali il nuotare, il pedalare ed il correre.
Il triathlon è uno sport che permette di crescere, mantenersi in forma e in buona salute, limitare o eliminare gli eccessi di peso, 

Imparerai ad avere fiducia in te stesso, a concentrarti per organizzare e gestire situazioni sempre variabili.

Potrai sviluppare insieme coordinazione, velocità, resistenza e le capacità di reagire rapidamente e prendere una decisione.

Potrai formare un senso di gruppo e di Squadra, incontrare nuovi amici e insieme affrontare le gare divertendoti e facendo tante positive esperienze!

Crescendo potrai..nuotare, pedalare e correre, cambiando da uno sport all’altro, conoscere nuovi amici e se vorrai anche affrontare nuove sfide per diventare un vero triatleta! 
Triathlon Taranto
Affiliata ormai da 9 anni alla Federazione Italiana Triathlon (FITRI), ha conosciuto una rapida crescita arrivando a circa 60 tesserati adulti (AGE GROUP) e a circa 25 tesserati del settore giovanile: questi numeri la collocano al vertice delle società pugliesi e testimoniano la volontà di diffondere e sviluppare la specifica disciplina.

Tali numeri e la qualità del lavoro svolto, sono stati confortati dai numerosi risultati di prestigio conseguiti nel corso degli anni sia nel Settore GIOVANILE sia in quello Adulti - AGE GROUP:
Anno Agonistico 2013

I nostri rappresentanti del settore giovanile hanno partecipato ai Campionati Italiani Assoluti di Porto S. Elpidio conseguendo piazzamenti di rilievo sia a livello individuale (un 2° posto nella CAT. ESORDIENTI MASCHILE, un 4° posto nella CAT. ESORDIENTI FEMMINILE e un 6° posto nella CAT. RAGAZZI MASCHILE), sia a livello di Squadra piazzandosi all’8° posto generale. A livello Re-gionale, la nostra squadra giovanile ha conseguito il 1° posto nel Trofeo Puglia fra le squadre pugliese confermandosi leader in tale settore.

Anno Agonistico 2014

Il settore giovanile ha partecipato a tutte le gare del calendario regionale conseguendo un titolo individuale di Campione Regionale nella categoria Youth A nella specialità triathlon, uno nella specialità Aquathlon ed uno nella specialità Duathlon. La squadra ha conseguito il 2° posto nel Trofeo Puglia tra le squadre pugliesi.

Anno Agonistico 2015
Con il settore giovanile abbiamo partecipato ai Campionati Italiani Assoluti di Porto S. Elpidio conseguendo un 13° e 21° posto nella categoria Youth A, un 16° posto e un 48° nella cat. Ragazzi e una vittoria assoluta nella categoria Ragazzi, che determina la prima vittoria di un pugliese in un Campionato Italiano (Trofeo Italia) nella storia del triathlon…..
Anno Agonistico 2016
Il settore giovanile partecipa a tutte le gare del calendario regionale. Ad oggi conquistato un titolo individuale di Campione Regionale nella categoria Youth B nella specialità Aquathlon, un titolo individuale di Campione Regionale nella categoria Youth B nella specialità Triathlon SuperSprint ed un titolo di Campione regionale a squadre nella specialità Duathlon nella categoria Youth.. Ancora il settore giovanile ha partecipato ai Campionati Italiani giovanili di Aquathlon a Porto S. Elpidio conseguendo un 25° posto nella categoria Youth B, tre ottimi piazzamenti in Coppa Italia di Triathlon nella stessa manifestazione. 
Partecipazione di 3 atleti giovani al Campionato Italianio giovanile di Triathlon a Montesilvano (PE).

3 atleti sono stati convocati per la coppa delle regioni da disputare a Modena.

1 atleta esordiente convocata per la finale nazionale CONI triathlon

Attualmente nelle categorie giovanissimi per il trofeo Puglia tuttora in corso di svolgimento, i piccoli atleti della squadra stanno dominando e vincendo sia le gare individuali che la classifica a squadre. Nella categoria giovanissimi la società ha già vinto il Trofeo Puglia a una gara dal termine. Le categorie minicuccioli, cuccioli, YB sono state già vinte individualmente a una giornata dal termine. 
2016-17 Squadra Giovanissimi vincitrice Trofeo Puglia a squadre. Seconda classificata al trofeo Macro Area SUD Italia
2017-2018 Squadra Giovanissimi vince Trofeo Macro Area SUD Italia e Trofeo Puglia

…..la storia potrebbe continuare con te
Il corso

Riconosciuto dalla FITRI (Federazione Italiana Triathlon), è diretto dai tecnici federali riportati in controcopertina, articolato settimanalmente in questo modo:

· 2 lezioni di nuoto in piscina (Merc, Sab);

· 1 lezione di atletica/tecnica corsa in pista (Mar)
· 1 lezione di Body core training e circuit training presso palestra Scuola Media Salvemini

· 1 lezione combinata di ciclismo/abilità di guida e corsa in area controllata (Sab)
I giorni di frequenza settimanali sono 3 di cui uno con doppia seduta (sabato combinato bici/corsa a seguire nuoto)
Per i frequentatori si richiede un livello minimo di nuoto, ma in caso non fosse sufficiente potranno avvalersi dei corsi di nuoto per essere messi in poco tempo in condizione di poter seguire gli allenamenti di nuoto/triathlon. Fermo restando la possibilità di frequentare comunque gli allenamenti esterni con il resto della scuola.

Tutti i ragazzi saranno tesserati con la Società organizzatrice ed assicurati con la FITRI.
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